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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä

14.06.13

60-VUOTIAS
Kaupunginjohtaja 
Petri Kangasperko 
16.6. Juankoski.

50-VUOTIAS
Maaseutuyrittäjä 
Anna Setälä 16.6.
Laitila.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 3.55
ja laskee kello 22.46
Oulussa kello 2.23
ja laskee kello 0.13

Päivän sana
14.6. Te loistatte siinä kuin tähdet 
taivaalla, kun pidätte esillä elämän 
sanaa, ja minä voin Kristuksen tule-
misen päivänä ylpeillä siitä, että en ole 
turhan vuoksi ponnistellut ja nähnyt 
vaivaa. Fil. 2:15–16 
15.6. Nöyrät sinä pelastat, mutta ylpei-
den katseen painat alas. Sinä, Herra, 
sytytät minun lamppuni, sinä, Juma-
la, tuot pimeyteeni valon. Ps. 18:28–29 

16.6. Yhdestä syntisestä, joka kään-
tyy, iloitaan siellä enemmän kuin 
yhdeksästäkymmenestäyhdeksästä 
hurskaasta, jotka eivät ole paran-
nuksen tarpeessa. Luuk. 15:7

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Kielo, Pihla
Huomenna lauantaina: Vieno,
Moona, Viena
Ylihuomenna sunnuntaina: Päivi, 
Päivikki, Päivä

Mietelause
Työ on hauskempaa kuin huvi.

Noël Coward

Gummerus Kustannus ja Elisa 
ovat käynnistäneet Gummeruk-
sen suuren romaanikilpailun. 
Tavoitteena on löytää kiinnosta-
via, omaäänisiä romaanikäsikir-
joituksia ja tukea suomenkielistä 
kirjoittamista.

Kilpailu on avoin kaikille 18 
vuotta täyttäneille ja siihen voi 
osallistua aiemmin julkaisemat-
tomalla, suomen kielellä kirjoite-
tulla romaanikäsikirjoituksella, 
jonka pituus on enintään 300 
liuskaa. Aihepiiriä ei rajoiteta.

Kymmenen parasta saa tuo-
mariston palautteen. Tämän 
lisäksi yleisö äänestää kiinnos-
tavimmalta kuulostavan käsi-
kirjoituksen kärkikymmenikön 
esittelytekstien perusteella 
osoitteessa www.suuriromaani-
kilpailu.fi. 

Osallistumisohjeet voi lukea 
samassa osoitteessa.

Kilpailu päättyy 27.10. ja voit-
tajat julkistetaan tammikuussa 
2014. 

MT

Gummerus etsii uusia 
romaanikäsikirjoituksia

Lupasin tyttärelleni palkkion, jos hän löytää kadotta-
mani avaimet. Nuorempi pää muisteli, mihin minä 
tapaan pudottaa kädestäni tavarat ja näin hän hyvin 
pian löysi kadottamani tärkeät avaimet. Hän sai lupaa-

mani löytöpalkkion ja minä iloitsin löydöstä. 
Millaista on, kun läheinen ihminen on kadonnut ja sitten 

löytyy hyvissä voimissa elävänä. Riistävää ja äärettömän tus-
kallista on aika, jolloin läheinen on kadoksissa. Epävarmuus 
riistää sielua ja sydäntä! 

Löytyminen on helpottavaa kaikkien tuntien, päivien tai 
jopa viikkojen etsinnän jälkeen.

Me jokainen olemme Jumalalle arvokkaita, läheisiä ja 
rakkaita lapsia. Jos me joudumme hukkaan, Jumala tekee 
kaiken voitavansa löytääkseen meidät. Jumala vetää rak-

kaudellaan meitä takaisin luokseen. Siinä 
kotiinpaluussa on jotain samaa kuin nuoren 
kapinallisessa lähdössä kotoaan ja paluussa 
takaisin kotiin. Kutsuva ja armollinen rak-
kaus vetää nuoren takaisin kotiin. Rakkaus 
sulattaa paksunkin jään niin ihmissuhteissa 
kuin Jumala-suhteessamme. Kotiinpaluuta 
seuraa ilojuhlat: kalkkisvanhemmat järjes-
tävät kotiintulojuhlan.

 

Rukous:
Kiitos Hyvä Jumala, että syntinen saa palata kotiin.
Kiitos, että monin tavoin kutsut meitä takaisin luoksesi.
Kiitos että otat vastaan tuhluuretkeltään palaavan lapsesi.
Kiitos armosta.
Kiitos rakkaudestasi.
Siunaa meidän tuleva juhannusviikko.
Annan armon auringon paistaa!
Amen.

P.S Ihastellaan yhdessä Luojan luomaa luontoa ja kesän 
ihanuutta.

Löytöpalkkio

Publikaanit ja muut syntiset tulivat Jeesuksen luo kuullak-
seen häntä. Fariseukset ja lainopettajat sanoivat paheksuen: 
”Tuo mies hyväksyy syntiset seuraansa ja syö heidän kans-
saan.” Silloin Jeesus esitti heille vertauksen: ”Jos jollakin teis-
tä on sata lammasta ja yksi niistä katoaa autiomaahan, niin 
totta kai hän jättää ne yhdeksänkymmentäyhdeksän, lähtee 
sen kadonneen perään ja etsii, kunnes löytää sen. Kun hän löy-
tää lampaansa, hän nostaa sen iloiten hartioilleen, ja kotiin 
tultuaan hän kutsuu ystävänsä ja naapurinsa ja sanoo heille: 
’Iloitkaa kanssani! Minä löysin lampaani, joka oli kadoksissa.’ 
Minä sanon teille: näin on taivaassakin. Yhdestä syntisestä, 
joka kääntyy, iloitaan siellä enemmän kuin yhdeksästäkym-
menestäyhdeksästä hurskaasta, jotka eivät ole parannuksen 
tarpeessa. Tai jos naisella on kymmenen hopearahaa ja hän 
kadottaa niistä yhden, niin totta kai hän sytyttää lampun, la-
kaisee huoneen ja etsii tarkoin, kunnes löytää sen. Ja rahan 
löydettyään hän kutsuu ystävättärensä ja naapurin naiset ja 
sanoo: ’Iloitkaa kanssani! Minä löysin rahan, jonka olin ka-
dottanut.’ Yhtä lailla, sen sanon teille, iloitsevat Jumalan en-
kelit yhdestäkin syntisestä, joka tekee parannuksen.” Luuk. 15: 
1-10

sana sunnuntaiksi

Leena 
Luokkamäki

Lauantaina vietetään valtakun-
nallista kyläkauppapäivää. Päi-
vä muistuttaa pienten lähikaup-
pojen merkityksestä alueensa 
asuttavuudelle, palveluille ja 
viihtymiselle.

Kaikkiaan noin 300 pientä 
lähi- ja kyläkauppaa eri puolilla 
Suomea järjestää asiakkailleen 
kesäistä ohjelmaa päivän kun-
niaksi.

Haja-asutusalueilla ja pie-
nemmissä taajamissa voisi 
hyvin olla lähes yhtä hyvät 
palvelut kuin kaupungissa, 
muistuttaa Päivittäistavara-
kauppayhdistys.

Erilaisten toimintamallien 
mahdollisuuksia selvitetään 
parhaillaan Kyläkauppahank-
keella. Hankkeen verkkosivut 

avautuvat kesäkuun puolessa 
välissä osoitteessa www.jyu.fi/
kylakauppa.

”Ennakkoluuloton ajattelu 
sekä yksityisten ja julkisten 
toimijoiden yhteistyö on vält-
tämätöntä uusien toimintamal-
lien löytämiseksi. Vanhoihin 
ajattelutapoihin ei kyläkaup-
pojen kohdalla voida takertua”, 
sanoo Kyläkauppahankkeen 
projektipäällikkö Ilkka Nie-
minen Päivittäistavarakauppa 
ry:stä.

Pieniä, enintään 400 neliö-
metrin laajuisia lähikauppoja 
on Suomessa noin 1 550 ja 
perinteisiä kyläkauppoja 355. 
Kyläkauppojen määrä vähenee 
noin 30 myymälällä vuodessa.
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Lauantaina on kyläkauppapäivä

300 kyläkauppaa järjestää 
lauantaina ohjelmaa  
asiakkailleen.

Lappeenrannan kansainvälisen 
lentonäytöksen maanäytte-
lyssä nähdään viikonloppuna 
historian siipien havinaa, kun 
Suomen ilmailumuseon Mes-
serschmitt Bf 109 palaa Lap-
peenrantaan vajaan 70 vuoden 
tauon jälkeen.

Kone operoi jatkosodan lop-
puvaiheissa muun muassa Lap-
peenrannan kentältä ja saavutti 
neljä ilmavoittoa. Kone putosi 
vuonna 1946 mereen, josta se 
on myöhemmin nostettu ja sen 
runko-osa on asetettu esille 
Suomen Ilmailumuseoon Van-
taalle.

Maanäyttelyssä nähdään 
myös ilmavoimien suihkuhä-
vittäjäkalustoa sekä Karjalan 
ilmailumuseon MiG–21BIS, 

Draken ja Gnat-suihkuhävit-
täjät. Myös museon Mil Mi–8 
-helikopteri on nähtävillä.

Nykykalustosta maanäyt-
telyssä on ilmavoimien Ca-
sa C-295M -kuljetuskone, 
F-18C Hornet, Hawk Mk 51UG 
ja Mk 66, Ruotsin ilmavoimien 
Saab JAS 39D Gripen, maavoi-
mien NH90 ja MDD 500 -heli-
kopterit sekä vartiolentolaivu-
een kolme ilma-alusta.

Esillä on myös suomalaisten 
lentokoulujen, Lappeenrannan 
ilmailuyhdistyksen ja yhteisö-
jen sekä yksityisten lentävää 
kalustoa.

MT

Lappeenrannan lentokenttä  
pe klo 12–18, la–su 10–18.

Lentohistoriaa Lappeenrannassa

Lentonäytöksessä on esillä 
myös yksityisten omistamia 
koneita.

JÄMSÄ (MT)
 Lauantaiseen venlojen viestiin 
on ilmoittautunut lähes 5 000 
kilpailijaa. Miesten Jukolassa 
kilpailee yli 11 000 suunnistajaa.

Kilpailukeskus on Metko-
näyttelyistä tutuilla tantereilla, 
Jämsän ammattiopiston metsä-
oppilaitoksen ympäristössä. Ju-
kolan viesti hyödyntää Metkon 
rakenteita ja päinvastoin. 

”Jukolaa varten rakennettu 
ohjelmalava jää tulevien Metko-
näyttelyjen käyttöön”, Jukolan 
kilpailunjohtaja Jaakko Laju-
nen kertoo.

Jämsän Retki-Veikot saivat 
kilpailun järjestämisoikeudet 
marraskuussa 2008. 

Alkuun valmisteluja teki 4–5 
ihmisen ryhmä, viime viikkoi-
na töissä on ollut jo yli 1 500 
vapaaehtoista.

”Puolustusvoimat on tehnyt 

ison työn”, kilpailunjohtaja 
kiittelee. Ulkomaisia kilpailijoi-
ta varten alueelle on pystytetty 
noin 400 armeijan telttaa.

Kilpailijoiden lähtöpilttuun 
aitaa rakensi tiistaina kova 
kopla. Veikko Kaarnijärvi ajoi 
vanhaa Valmet 361 -traktoria, 
jonka pyörittämään seiväskai-

ran reikiin Roine Vanhanen 
asetti aitatolpat. Seppo Kor-
pinurmi hutki tolpat lekalla 
sopivaan syvyyteen. Kolmikon 
työtä johti rata- ja karttamestari 
Pentti Helminen.

”Odotusaluetta tarvitaan pal-
jon, tässä pyörii ennen lähtöä yli 
1 600 miestä”, Helminen sanoi.

Puukentästä parkkipaikka
Kun alueelle tulee jopa 50 000 
ihmistä, pysäköintitilaa tar-
vitaan paljon. Paikoitusalu-
eena käytetään muun muassa 
UPM:n Jämsänkosken tehtaan 
puun vastaanottokenttää sekä 
henkilöstön pysäköintipaikko-
ja. Niille alueille mahtuu liki 

2 000 henkilöautoa.
UPM sponsoroi muutenkin 

tapahtumaa. Rakenteisiin tar-
vittava sahatavara ja vaneri on 
yrityksen lahjoittamaa, samoin 
kopiopaperi.

Uutta vesijohtoa on raken-
nettu pari kilometriä. Lajusen 
mukaan iso osa vesijohdoista 

on alueella jo valmiina. Sisätilaa 
on metsäoppilaitoksessa sekä 
jäähallissa.

Kilpailun järjestäjät ovat 
tehneet tiivistä yhteistyötä 
edellisten ja tulevien Jukolan 
viestien järjestäjien kanssa. La-
jusen mielestä Jukolan brändi 
on maailmalla ja Suomessa niin 
hyvä, että epäonnistumisiin ei 
ole varaa.

Tapahtumaa seuraamaan 
on tulossa yli sata toimittajaa 
Suomesta ja ulkomailta, vies-
tintäpäällikkö Taina Huovinen 
kertoo. Yleisöä palvelee kisa-
järjestäjien oma uutistoimitus. 
Molemmissa viesteissä on kaksi 
mediarastia.

Kilpailunjohtajan ei sovi vei-
kata voittajaa, mutta Lajunen 
uskoo norjalaisen Hallden SK:n, 
Kalevan Rastin ja Vaajakosken 
Terän olevan kärkijoukkueita. 
Miesten sarjan voitosta kamp-
pailee ainakin 20 muutakin 
joukkuetta.

Venlojen voittajaksi kovin 
kotimainen ehdokas on viime 
vuonna epäonnistunut Tampe-
reen Pyrintö. Kovia joukkueita 
tulee myös Norjasta ja Ruotsis-
ta.

Venlojen viesti lähtee lauan-
taina kello 14 ja miehet starttaa-
vat lauantai-iltana kello 23.

Venlojen voittaja on selvillä 
lauantaina kello 17 jälkeen. 
Miesten viesti ratkeaa sunnun-
taiaamuna kuuden ja seitsemän 
välillä.

REIJO VESTERINEN

Jämsän Jukolaan tulossa 
yli 16 000 kilpasuunnistajaa
Suomen suurimmas-
sa urheilukilpailussa  
Jukolan viestissä 
Jämsässä juoksee 
viikonloppuna yli 
16 000 suunnistajaa. 
Tapahtumaan  
odotetaan kaikkiaan 
peräti 50 000:ta 
kävijää.

Sami Karppinen

Talkoolaiset Veikko Kaarnijärvi, Seppo Korpinurmi, Roine Vanhanen ja Pentti Helminen aitasivat tiistaina  odotusaluetta 
Jukolan viestin lähtöalueen tuntumaan. Venlojen eli naisten viesti alkaa huomenna kello 14. Ensimmäiset miehet rynnistävät 
maastoon kello 23.

Kilpailunjohtaja Jaakko Lajunen joukkoineen on tehnyt suuren urakan Jukolan viestin onnistumiseksi Jämsässä.

Odotusaluetta tarvitaan paljon, tässä pyörii ennen lähtöä 
yli 1 600 miestä. rata- ja karttamestari Pentti Helminen, jukolan viesti


